

**Выводы:** первокурсники БашГУ, УГАТУ, БашГМУ, УГНТУ придают здоровью малую ценность, что связано со сложностью адаптации к нагрузкам в вузе, недостаток времени на отдых, высокая интеллектуальная нагрузка, финансовые проблемы. Высокая ценность здоровья у студентов БашГПУ объясняется их пониманием, что в будущей деятельности они должны обладать высокими моральными качествами, иметь активную жизненную позицию, здоровый образ жизни. Озабоченность проблемой здоровья у студенток объясняется тем, что у большей части есть проблемы со здоровьем, а юноши в основном оценили себя полностью здоровыми. Ключевую роль играют занятия спортом, что выступает объяснением высоких показателей здоровья среди юношей УГАТУ, чего не скажешь о девушках.

#### Литература

1. Мачурова Н.Н. Жизненные ценности в понимании студентов: Автореф. дис. на соискание учёной степени канд. псих. наук: 19.00.11. Санкт-Петербург, 2000. 1 с.

## ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОГО УЩЕРБА ОТ ИНФЕКЦИОННОЙ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ В ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

*Хисматуллина Л.Р., Рахматуллина Г.Ф.*

Научный руководитель: д. м. н., профессор Борщук Е.Л.  
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения № 1  
Оренбургский государственный медицинский университет

**Актуальность исследования:** проблема инфекционных заболеваний на современном этапе представляет глобальную медико–социальную проблему. В связи с увеличивающимися затратами на здравоохранение и ограниченностью финансовых ресурсов, при снижении ВВП все большее значение приобретает оценка экономического ущерба в результате заболеваний на общество [1].

**Цель исследования:** расчет экономического ущерба от инфекционной заболеваемости населения; анализ затрат здравоохранения.

**Материалы и методы:** данные о заболеваемости населения Оренбургской области осуществлялся на основе баз данных Приволжского федерального округа за период 2013–2017 гг. Расчет экономических потерь проводился по формуле, позволяющей оценить экономический ущерб на один случай заболевания с учетом индекса дефлятора.

**Результаты:** за период 2013–2014 гг. ущерб от всех выявленных инфекционных заболеваний составил 5 млрд руб., в 2015 г. 6 млрд руб., а в 2016–2017 гг. этот показатель вырос до 7 млрд руб. Ущерб инфекционных заболеваний в Оренбургской области за 2017 год в среднем составляет 269 млн руб. Первое ранговое место принадлежит ОРВИ, затраты на которые составляют 94,6% от всех других нозологий. Затем, соответственно, ветряная оспа (2,4%), острые кишечные инфекции (1,6%). Заболеваемость детского населения за период 2013–2017 гг. оценивается в среднем в 30 млн руб. за каждый год. Отличительные особенности экономических потерь при заболеваниях детей состоит в том, что получение больничных листов по уходу за ребенком берется в 100% случаев, если возраст ребенка до 3-х лет.

**Выводы:** таким образом, экономический ущерб от инфекционных заболеваний, в частности от ОРВИ и гриппа позволяет говорить о значительно высоких экономических затратах. Это оправдывает целесообразность инвестирования средств в профилактические программы для снижения риска заболеваемости.

#### Литература

1. Города и районы Оренбургской области: Стат.сб./Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Оренбургской области. Оренбург, 2004. 283 с.
2. К.Р., Макконнел Брю С.Л., Учебное пособие. Т. 2.1993 с. 384.